

全线开动 订单翻番 调整革新

动静相宜,万事达的变与不变

编者按

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全、生态要提升是当前镇江上下的“四件大事”，全市各板块、条线正在全力以赴稳定经济大盘，高效统筹推动高质量发展。日前，本报组织力量分赴各地企业一线，了解复工满产情况，感受“稳字当头、稳中求进”的实干实绩，今起推出系列报道。

稳定经济大盘 复工满产看一线

本报记者 陈志奎
本报通讯员 杨峰华

一反传统建材企业大楼火柴盒般的刻板印象，迈入万事达建筑钢品(江苏)股份有限公司，映入眼帘的是波光粼粼的景观水池边，宛若诺亚方舟的流线型建筑，以及厂房莫兰迪色系晕染出的新颖外立面。

一侧，被绿色防护网包裹，两三层楼高的模块化集成房屋尚在建设中。安装墙板、装配地板……工人们挥汗如雨地忙碌着。“90%的部件全部在工厂加工完成，装配式模块化集成度高，较传统建筑可节省60%的工期。集成房屋完工以后，客户甚至可以在这里住上两天亲身体验。”公司销售总监焦友鹏介绍道。

如果说，酷炫的主体建筑代

表的是万事达对建筑美学的极致追求，那么，眼前这座面积1000平方米的模块化集成房屋，全部用公司拳头产品打造，遵循的则是基于实用功能的直观体验。艺术与实用的背后，是万事达内蕴的静与动、变与不变的和谐统一。

这个签约45天拿地即开工的项目，曾经刷新镇江项目建设史上的“新区速度”。如今，万事达分秒必争在提速。生产车间内，作为原材料的钢卷，经覆膜、切割、淋胶，以及放置龙骨和芯层后，最终经冷压或热压处理后，一块块光洁的板材从流水线上打包装载。竣工投产一年不到，尽管受疫情冲击，但万事达产品线马力全开，生产满负荷。

万事达亦有静的时候。4月份，受疫情影响，交通阻滞，产品库存满仓，一度要堆积到厂区外面。公司行政经理韩泽军告诉记者，万事达静观其变，密切关注各地管控措施的调整，并迅速办理通行手续。“我们严格执行疫情管控闭环管理，在属地保畅专班的及时协调下，通往江浙沪皖客户所在地的断点、堵点被一一打通。目前承接的在手订单较去年翻了一番不止。”

不只是物流的打通，还有产品结构的调整和革新。后疫情时代，由于方舱医院、无尘车间的需求旺盛，万事达危中抢机，大举投入洁净板的研制生产。消费在升级，群众对美好人居生活的需求越来越强烈，以往那种单调、灰色的建筑外立面已经不受欢迎。敏锐洞察建筑美学时尚的变化，本月初万事达新上了一条丽彩产品生产线。“丽彩产品生产线可以根据客户需求，设计五彩缤纷的外

立面幕墙，实现个性化定制化的市场供应。”公司行政部员工徐文晶介绍道。

尽管镇江基地投产一年，但其实万事达投身建材行业已逾40年。几乎参与了房屋建筑的全流程，距离曾经红火的房地产业也仅一步之遥。但秉持工匠精神的万事达，却始终没有迈出那一步，孜孜以求地专注于金属围护系统、外墙保温系统的研发制造。

不变的是情怀和匠心，但变化的却是追逐技术变革的迅捷步伐。展厅内，万事达江苏数字化工厂综合看板大屏幕上，入库产量、下线产量、工时汇总，乃至库存概览、故障分析……密集的数据实时更新，描摹出整座工厂“大脑”运转状况。

万事达在镇江基地锐意打造行业内首座数字化标杆工厂，选择与全球数字化工厂龙头西门子战略合作，打通传统生产车间中的“设备孤岛”，实现设备间的互联互通和生产过程的数字化管理。“不仅最大限度降低了生产损耗，还极大提高了生产效率。”韩泽军告诉记者。

塑造数字化、智能化、绿色高性能围护系统产品研发生产基地，是万事达迈向高端制造、形成供应链集聚、拓展市场的一大跨越。眼下，一期项目产能规模充分释放，二期项目正在谋划推进中。全部建成投产后，万事达镇江基地可形成年产金属面装饰保温板和新型建筑节能保温材料800万平方米的生产能力，预计年销售收入达14亿元。在变与不变中，万事达的脚下，锦绣前程正在铺展延伸。

要味蕾,更要环境与安全

满足大众味蕾却影响城市“呼吸” 我市对“网红”餐饮店 污染问题“亮剑”

本报讯(单杉)“网红”餐馆生意红火，周边居民却饱受油烟困扰，市污染防治综合监管平台上线之后，不断接到市民关于餐饮企业排污排烟等方面的举报。7月18日，市攻坚办综合执法组组织市委政法委及市生态环境局、住建局、公安局、应急管理局、市场监管局、城管局等，重点围绕“网红”餐饮企业，根据平台近期重复举报投诉的餐饮线索，开展联合执法检查。

“店里的油烟净化装置在哪里？带我们去看看。”“有没有排污许可证？”当天上午，执法检查组重点针对油烟排放问题，对群众投诉举报较多的5家“网红”锅盖面馆进行执法检查。检查发现，部分面馆存在餐厨污水垃圾处理不规范，油烟净化器清理不及时等问题。

在华都名城小区门面房，执法检查人员发现一面馆直接将油烟管道接入地下污水管网，同时餐厨污水处理不规范。“烟道要重新改造，同时要定期处理，这样异味就不严重了。只有一个水池有油水分离器，需要将下水总管进行改造。”执法人员当场告知店主整改内容，并表示后续将持续监管。

如果说镇江人的一天要以锅盖面开启，那么盛夏时节，当然要靠龙虾和烧烤为一天画上句号。然而，龙虾

馆、烧烤店在满足食客味蕾的同时，却给城市“呼吸”造成了不小的负担。

当晚，执法检查组对纬五路、黄山南路以及华都名城附近的龙虾馆、烧烤摊等店铺进行了夜查，重点检查油烟净化设施安装、运行和日常清洗维护等情况。对存在油烟净化设施安装不规范、净化效果不明显、净化设施不运行等问题的商户，执法人员现场下达整改通知书。

站在纬五路一家生意火爆的龙虾店门口，油烟味扑面而来，“一些店家虽然安装了油烟净化装置，却只是摆设，偶尔开一开，也没有定期清洁维护，这样一点效果也没有，周围居民肯定有意见。”检查现场，执法检查人员表示，只有按规定开启、维护油烟净化装置，才能提高油烟净化效果，减少对附近居民的影响。

据了解，此次联合执法行动累计出动执法人员40余人次，现场发放《餐饮单位环保政策法规告知书》、《市容环卫法律法规告知书》11份。

接下来，市攻坚办综合执法组将持续加大联合执法和监管力度，建立餐饮油烟污染常态化监管机制，进一步规范餐饮从业者经营行为，全力以赴打好污染防治攻坚战。

“守查保”专项行动 守护“舌尖安全”

本报讯(朱婕 夏莉)近日，市市场监管局对食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动(简称“守查保”专项行动)开展情况进行通报。截至6月底，全市共检查食品生产经营主体10093家，发现问题11954个，完成处置11262个；办理涉及食品举报570件，查办食品案件339件。

专项行动开展以来，全市各级市场监管部门聚焦食品安全重点领域和薄弱环节，坚持问题导向，通过日常监督检查、抽检监测、执法办案、投诉举报、舆情监测等渠

道，全面排查风险，及时消除隐患。

为深化“守查保”专项行动，6月至9月，市场监管部门在全市范围内部署开展“守护盘中餐”百日整治，针对高温季节高发风险隐患结合夏季食品安全舆情热点问题开展全环节、全链条监督检查。目前，全市共检查食品主体2343家次，出动检查人员4540人次，发现风险隐患问题4381个，已完成整改4156个，跟踪整改225个；市级组织督查5次，督查板块存在问题55个，均形成清单交板块整改并跟踪督办。

注重环保技改 受青睐订单来

7月19日，在江苏语诣光电科技有限公司生产车间内，工人正在认真工作。该公司是集汽车光学零部件的研发、注塑、冲压模具设计和生产为一体的高新技术企业。该公司注重技改，大力引进智能化生产设备，同时亦重视从产品原料、生产过程到成品的环保，受到比亚迪、华为等多家知名汽车品牌青睐，向其订购高品质的汽车灯具产品。截至6月底，该公司已完成销售额6000多万元，超过全年销售总目标的50%。

李斌 陈舒萍 摄影报道

■ 相关新闻

